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ВИСНОВОК 
органу опіки та піклування про доцільність позбавлення батьківських прав  

П ( П) І.Б. 
 

Виконавчий комітет Софіївської селищної ради, як орган опіки та піклування, 
розглянувши заяву ПІБ щодо надання висновку про доцільність позбавлення батьківських 
прав ПІБ відносно малолітньої ПІБ,  **.**.2013 р.н., дійшов такого висновку. 

 У ході вивчення матеріалів було встановлено, що у ПІБ, **.**.**** р.н., та ПІБ, 

**.**.**** р.н., народилася донька, ПІБ, **.**.**** р.н. 
Зі слів заявниці, ПІБ, **.**.**** р.н., яка є рідною бабусею по татові малолітній ПІБ, 

мама дитини не проживає з донькою однією сім'єю більше двох років (характеристика від 
22.05.2024, вид. Софіївською селищною радою). Фактично увесь цей час ПІБ проживає у м. 
Дніпро, інформацією про більш точне перебування мами дитини, ПІБ не володіє. У телефонній 
розмові з ПІБ, ПІБ повідомляє, що не бажає піклуватися про дитину, утримувати її фінансово. 
Забрати до себе доньку не має можливості, а проживати у сільській місцевості вона не має 
бажання. Мама обізнана про намір ПІБ позбавити її батьківських прав щодо Анастасії і не має 
жодних заперечень.  

Тато дитини, ПІБ, 1**.**.**** призваний на військову службу під час загальної 
мобілізації Третім відділом Криворізького районного територіального центру комплектування 
та соціальної підтримки та направлений для проходження військової служби до військової 
частини **** (довідка від 27.05.2024 № 1191). Тато з донькою проживали у двокімнатній 
квартирі, що належить ПІБ на праві приватної власності за адресою: вул. ***, буд. *, кв. *, смт 
Софіївка Криворізького району Дніпропетровської області. 

На даний час малолітня ПІБ фактично проживає разом із бабусею, ПІБ, за адресою: вул. 
***, буд. *, смт Софіївка Криворізького району Дніпропетровської області. Фактично, дитина 
залишилася без батьківського піклування. Дитина є здобувачем освіти Софіївського ліцею 
Софіївської селищної ради Дніпропетровської області. У характеристиці з місця навчання 
вказано, що «дівчинку виховує батько… Він відповідально ставиться до виховання та 
навчання дитини, підтримує постійний зв'язок з класоводом. Мати з дитиною не спілкується, 
з сім'єю не проживає, у вихованні дитини участі не бере». Дівчинка отримує медичні послуги 
у ФОП «***.», яка у довідці від 17.05.2024 № 24 вказала, що батько особисто звертався до 
сімейного лікаря з приводу лікування доньки та приводив дитину на профілактичні огляди. 
Бабусею для дитини створені безпечні та належні умови для проживання, навчання та 
розвитку. Дитина забезпечена якісним харчуванням, одягом, взуттям, речами повсякденного 
вжитку (акт обстеження умов проживання від 10.06.2024). 

Заявницею надані письмові повідомлення від сусідів (від 19-23.05.2024), працівників 
Софіївського ЗДО «Ромашка» (дошкільний заклад, який раніше відвідувала дитина), 
завідуючої магазином «Радуга», де зазначено, що саме батько піклувався про добробут 
дитини, якість її харчування, надання освітніх та медичних послуг, забезпечував дитину 
речами першої необхідності. Мама довготривалий час із дитиною не проживає. 

ПІБ надала до органу опіки та піклування селищної ради письмове повідомлення, де 
вказала, що не має заперечень проти того, щоб її позбавили батьківських прав відносно 
малолітньої ПІБ, **.**.**** р.н. (повідомлення від 05.06.2024). 

Дитина повідомила, що дуже давно не бачила маму. У її особистому мобільному 
телефоні номер мами відсутній. Інколи мама телефонує на телефон бабусі і розмовляє з нею, 
але дитина не має особливого бажання спілкуватися. Хоче проживати з татом (причини 
пояснити не може).  

На засіданні комісії з питань захисту прав дитини, яка відбулася 19.06.2024 у ПІБ було 
з'ясовано, що останнього разу ПІБ бачила дитину місяць тому, коли ПІБ призвали до війська і 



дитина фактично залишилася без батьківського піклування. Мама відмовилася забирати 
дитину із собою, пояснюючи це відсутністю власного житла у м. Дніпро і не захотіла 
залишатися із донькою у смт Софіївка. Вона прагне влаштувати своє особисте життя, а 
виховання та утримання дитини заважає цьому процесу.  
          Згідно ч. 1 ст. 12 Закону України «Про охорону дитинства», ч.2,3 ст. 150 та ст. 180 
Сімейного кодексу України передбачено, що кожна дитина має право на піклування батьків, а 
батьки мають право та зобов'язані виховувати дитину, піклуватися про її здоров'я, фізичний, 
духовний та моральний розвиток, створювати належні умови для розвитку її здібностей та 
несуть відповідальність за невиконання та ухилення від виконання батьківських обов'язків. 
         Частиною 1 статті 164 Сімейного кодексу України визначено вичерпний перелік підстав 
позбавлення батьківських прав, а саме, якщо він (вона): 1) не забрали дитину з пологового 
будинку або з іншого закладу охорони здоров'я без поважної причини і протягом шести місяців 
не виявили щодо неї батьківського піклування; 2) ухиляються від виконання своїх 
батьківських обов'язків по вихованню дитини; 3) жорстоко поводяться з дитиною; 4) є 
хронічними алкоголіками та наркоманами; 5) вдаються до будь-яких видів експлуатації 
дитини, примушують її до жебракування та бродяжництва; 6) засудженні за вчинення умисного 
кримінального правопорушення щодо дитини. 
          Тлумачення змісту п.2 частини 1 статті 164 Сімейного кодексу України дає змогу зробити 
висновок, що ухилення від виконання обов'язків щодо виховання дитини може бути підставою 
для позбавлення батьківських прав лише за умови винної поведінки батьків, свідомого 
нехтування ними своїми обов'язками.  
Оскільки гр. ПІБ надала до органу опіки та піклування селищної ради письмове повідомлення 
про те, що вона не має бажання та змоги піклуватися про свою малолітню доньку ПІБ, 

довготривалий час не спілкується з дитиною, не приймає участь у житті дитини, не утримує 
матеріально, на перший план ставить особисте  життя, а не благополуччя дитини, не має 
заперечень проти позбавлення її батьківських прав, тобто, свідомо нехтує виконанням 
батьківських обов'язків, 

враховуючи думку дитини та вивчивши додані заявником матеріали, орган опіки та 
піклування вважає доцільним позбавити батьківських прав ПІБ, **.**.**** р.н., відносно її  
малолітньої дитини, ПІБ, **.**.**** р.н. 

 

 

 

        Селищний голова                                                                            Петро СЕГЕДІЙ 

 

 

 


